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ATA da 10ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2012 do CONSELHO DO CAMPUS  

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e doze, às treze horas e 1 

cinquenta e cinco minutos, no Auditório do Anexo (Anunciação) do Campus Cerro 2 

Largo da UFFS, em Cerro Largo/RS, foi realizada a décima Sessão Ordinária do 3 

Conselho do Campus do ano de dois mil e doze, presidida pelo presidente do 4 

conselho, Edemar Rotta. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros: 5 

membros natos: Edemar Rotta, Ivann Carlos Lago, Melchior Mallmann, Benedito 6 

Silva Neto, Luiz Antônio Farani de Souza, Deniz Alcione Nicolay, Evandro Pedro 7 

Schneider, Livio Osvaldo Arenhart; representantes docentes: Demétrio Alves Paz, 8 

Ian Jordy Lopez Diaz, Juliana Machado, Lauren Lúcia Zamin, Paulo César Neves 9 

Barboza, Milton Norberto Strieder, Reneo Pedro Prediger, Sidinei Zwick Radons; 10 

representante dos técnicos-administrativos: Erivaldo De Carli; representante da 11 

comunidade externa: Carmo Lauro Lunkes; suplentes no exercício da titularidade 12 

plena: Carlos Eduardo Ruschel Anes (membro nato), Jeferson Andrade Duda 13 

(representante dos técnicos-administrativos). Não compareceram à sessão por 14 

motivos justificados os conselheiros: Luís Fernando Gastaldo (membro nato); Kaliton 15 

Prestes, Ritiele Ramos de Castro (representantes discentes), Sandra Balbé de 16 

Freitas, Carmo Lauro Lunkes (representantes da comunidade externa). Verificado o 17 

quórum, o presidente declarou aberta a sessão, sendo aprovada a ata da sessão 18 

anterior com uma abstenção. A seguir foram feitas as comunicações. O presidente 19 

informou que, com a aprovação da mudança do Curso de Ciências, os novos PPCs 20 

dos cursos de Biologia (sessenta vagas), Física (trinta vagas) e Química (trinta 21 

vagas), todos com licenciatura, já foram aprovados pelo CONSUNI; que está sendo 22 

conduzida a migração dos acadêmicos para os três cursos; que no próximo 23 

processo seletivo os cursos oferecidos pelo campus já serão em número de sete; 24 

que o curso de Engenharia Ambiental e Energias Renováveis passa a se denominar 25 

Engenharia Ambiental, com a nova nomenclatura sendo encaminhada para a 26 

Câmara de Graduação; que o curso de Agronomia encaminhou para a Câmara de 27 

Graduação o novo PPC, que será apreciado nas próximas sessões; que o edital do 28 

processo seletivo foi aprovado no dia três próximo passado pela Câmara de 29 

Graduação, com previsão de abertura no próximo dia onze, já adaptado à nova Lei 30 

de Cotas e aproveitando a prova do ENEM; que no próximo dia quatorze haverá 31 
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mais uma rodada de discussão e um seminário que estará ocorrendo em todos os 32 

campi, a respeito da política indígena na Universidade, estando todos convidados a 33 

participar desse evento; que estão sendo realizados vários termos de cooperação 34 

com prefeituras e instituições no sentido de viabilizar parcerias para a realização de 35 

trabalhos de ensino, pesquisa e extensão, dos quais destacou o realizado com a 36 

prefeitura de Giruá, para trabalhar em torno da Comunidade Quilombola Correa, 37 

atividade que está sendo coordenada pelas professoras Patrícia Fucks e Letícia 38 

Ferreira, e o que está sendo realizado com a EMBRAPA Clima Temperado, de 39 

Pelotas, contando com a presença do seu Diretor, Clenio Pilon, no próximo dia doze, 40 

a fim de combinar uma série de atividades relacionadas ao termo de cooperação já 41 

firmado em Santa Rosa; que estão sendo feitos os ajustes, com os coordenadores 42 

de curso, sobre o quadro de vagas docentes, com vistas às novas contratações, 43 

para tentar suprir o primeiro semestre de dois mil e treze; que no dia quatro próximo 44 

passado ocorreu uma importante reunião de trabalho na 17ª CRE, em Santo Ângelo, 45 

sobre a implantação do programa de formação continuada dos docentes da rede 46 

pública da região, que terá múltiplas atividades, a partir de fevereiro próximo, 47 

incluindo os estágios, sendo que nesta tarde o Prof. Luís Fernando Gastaldo está 48 

reunido com o grupo para ultimar as tratativas com o departamento jurídico da 49 

Secretaria de Estado da Educação, tendo em vista a assinatura de um convênio que 50 

viabilize financeiramente a execução desse programa; que também no dia quatro 51 

próximo passado aconteceu no campus uma reunião dos novos prefeitos e vice-52 

prefeitos eleitos da Associação dos Municípios da Região das Missões - AMM com 53 

os órgãos do governo do estado do Rio Grande do Sul, com destacada participação 54 

da Universidade, quando foi ressaltada a importância das atividades de interação 55 

entre a universidade e a comunidade. O conselheiro Melchior comunicou que a 56 

Secretaria de Obras visitou o novo campus nesta semana, para encaminhar os 57 

ajustes e correções necessários no Bloco A, a fim de concluir o prédio; que o acesso 58 

está sendo viabilizado; que foi solicitada urgência no trabalho de infraestrutura, em 59 

especial na parte da TI e rede elétrica, que já está sendo licitada. O conselheiro 60 

Sidinei falou sobre o andamento da eleição dos membros do CONSUNI, informando 61 

que a comissão eleitoral geral foi designada, devendo ser publicado o edital nos 62 

próximos dias, e a eleição ser realizada em vinte de fevereiro de dois mil e treze. 63 
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Continuando, o presidente apresentou a pauta: 1. Plano de Ação 2013; 2. PDI; 3. 64 

Pedidos de redistribuição; 4. Distribuição das impressoras no novo campus; 5. 65 

Descentralização das Bibliotecas (doações); 6. Parceria ACLE/UFFS; 7. 66 

Continuação da apreciação da Minuta do Regimento Interno do Conselho de 67 

Campus; a qual foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros. O primeiro item 68 

da pauta (Plano de ações 2013) foi abordado pelo servidor Sandro Schneider, do 69 

Setor Administrativo, responsável pela coordenação do trabalho, o qual explanou a 70 

metodologia utilizada no planejamento e apresentou por amostragem três planilhas 71 

com as ações propostas por cursos e setores (unidades acadêmica e 72 

administrativa), enfatizando que o Plano de Ação busca detalhar as atividades que 73 

serão executadas no prazo de um ano e integrá-las com o orçamento da instituição 74 

e o PPA 2012/2015 da UFFS, que trabalha com sete grandes desafios, com a 75 

mesma metodologia utilizada no planejamento do Ministério da Educação. O 76 

presidente destacou que os três primeiros itens (desafio, objetivo e iniciativa) estão 77 

em consonância com o Planejamento Plurianual do Governo Federal. O assunto foi 78 

discutido pelos conselheiros, que questionaram a forma como é feita a distribuição 79 

do orçamento para as universidades e a possibilidade do planejamento ser feito com 80 

vistas à autonomia da universidade e não simplesmente como executora da política 81 

do MEC. O presidente explicou como funciona a liberação dos recursos para as 82 

instituições públicas. Colocado em votação, o Plano de Ações 2013 do Campus 83 

Cerro Largo foi aprovado pelos conselheiros com uma abstenção. Continuando a 84 

sessão foi abordado o segundo item da pauta (PDI) pelo conselheiro Ivann, que 85 

discorreu sobre a metodologia utilizada para reunir as contribuições individuais em 86 

relação à minuta que foi enviada para todos, e num segundo momento foram 87 

apresentadas no encontro do campus, quando os participantes optaram por não 88 

discutir pontualmente as contribuições individuais, devendo ser apresentadas de 89 

forma geral na audiência pública do próximo dia onze com a PROPLAN, junto com 90 

as questões mais de fundo, mais conceituais sobre o próprio formulário. Os 91 

conselheiros se manifestaram enfatizando o grande peso político que o PDI 92 

expressa, o prazo curto para a elaboração do documento, a metodologia inadequada 93 

(as discussões deveriam ter sido feitas nos colegiados), a falta de apontamento de 94 

soluções para os problemas existentes (como o caso da universidade ser 95 
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multicampi). O presidente solicitou a inclusão, nas propostas do campus, do GT de 96 

um mestrado na área do Desenvolvimento. Após o debate os conselheiros 97 

ratificaram as propostas apresentadas pelo campus, com a incorporação das 98 

sugestões da sessão, com uma abstenção. A seguir foi debatido o terceiro ponto de 99 

pauta (Pedidos de Redistribuição), referindo manifestação anterior da conselheira 100 

Josiane, segundo a qual o conselho deve se manifestar nos processos de 101 

redistribuição e remoção. O presidente informou que até o presente momento esses 102 

processos são enviados para manifestações dos grupos envolvidos (colegiados e 103 

coordenadores dos setores), que são ratificadas pela direção do campus. O 104 

conselheiro Benedito informou que a Câmara de Administração aprovou 105 

recentemente as normas para as remoções internas, inclusive com várias questões 106 

de ordem jurídica. A conselheira Lauren referiu que o artigo vinte e dois do Estatuto 107 

da Universidade diz que o Conselho do Campus deve se pronunciar nesses casos. 108 

Foi decidido que os pedidos de remoção devem aguardar a normatização da 109 

Câmara de Administração e os pedidos de redistribuição, depois de ouvidos os 110 

colegiados e setores, serão encaminhados para apreciação do Conselho do 111 

Campus. A seguir foi suspensa a pauta, por decisão da maioria dos conselheiros, 112 

tendo em vista o adiantado da hora, e realizada a continuação da discussão do 113 

Regimento Interno do Conselho de Campus, sendo apreciado até o artigo cinquenta 114 

e dois, com algumas alterações feitas, que ao final serão anexadas. Às dezesseis 115 

horas e cinquenta e cinco minutos foi encerrada a sessão da qual eu, Sheila Maria 116 

de Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, 117 

será assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 06 de dezembro de 2012. 118 

___________________________________________________________________ 119 


